

表彰先进 谋划发展

我市举行庆祝第31个教师节暨表彰大会

信阳消息 (记者 程 成)9月8日上午,市委、市政府召开全市2015年教师节表彰大会,隆重庆祝第31个教师节,表彰全市教育战线涌现出来的优秀教师、先进集体和先进教育工作者,谋划教育事业的提升和发展。

市委书记郭瑞民作重要讲话。市长乔新江主持会议。

市领导王道云、焦豫汝、高曙霞、曹新生、曹茂明出席会议。

郭瑞民代表市四大班子向受表彰的先进单位和先进个人,向全市教育工作者,向关心教师、重视教育的社会各界表示崇高的敬意。郭瑞民在讲话中对我市教育事业取得的发展成就予以充分肯定。他说,近年来,市委、市政府高度重视教育事业的发展,始终把教育放在优先发展的战略地位,千方百计加大教育投入,进一步提升和改善办学条件,优化教育资源配置,教育事业取得了长足进展,为经济社会发展提供了有力支撑。教育的发展需要党委政府的重视,需要社会各界大力支持,但更离不开全市8万名教育工作者的辛勤付出,特别是离不开广大一线教师长期扎根基层,潜心教学,无私奉献。在他们身上,展现了人民教师学为人师、行为世范的职业操守,任劳任怨、呕心育人的可贵品质和以身立教、以德树人的时代精神。正是这样一支队伍及其所具有的高尚思想境界,才托起了信阳教育事业蓬勃发展的今天,我们坚信,在大家的共同努力下,也一定能够创造信阳教育事业更加灿烂的明天。

市委常委、宣传部部长焦豫汝宣读了《关于对全市教育系统先进集体和先进个人的表彰决定》,市政府副市长曹新生作工作报告。

会上,出席会议的市领导为受表彰的优秀教师、先进个人、先进单位代表颁奖。市优秀教师代表、新县周河乡初中教师林巧莉,市先进教育工作者代表、平桥区明港镇新集小学校长王婷,省先进教育集体代表、光山县二高校长李建光,省先进教育工作者代表、浉河区教体局局长殷世民,平桥区长柳自强作了发言。

9月11日晚,央视“汉听大会”河南队欲抢半决赛最后名额 信阳2名选手参战 精彩等你围观



图为重庆外国语学校的周宴清(左)与河南省信阳市第九中学徐玮琦(右)正在对决。

信阳消息 (记者 李亚云) 2015《中国汉字听写大会》在9月11日晚将迎来“汉听之夜”,央视科教频道将照常于19:30播出复赛第九场也是本届汉听大会复赛的收官之战,重庆、内蒙古、河南、海南四队将争夺本届大会最后5个半决赛晋级名额。

代表河南参赛的5位选手来自信阳、济源、濮阳三个地区四所不同

学校,分别是信阳市第九中学的徐玮琦,信阳市羊山中学的刘新悦,济源市实验中学的刘子畅、赵海荣,以及濮阳市实验中学的唐晓乐。

此次“汉听大会”在河南安阳录制,河南队可谓坐拥主场之利。尽管赛前的摸底测试中河南队排在重庆队、内蒙古之后,但是队内不乏高手,其中徐玮琦拿到了99分的高分。

而汉字听写大会河南省冠军赛的冠军刘子畅同样实力不俗,拿到了97分。而且他俩都参加过去年“汉听大会”的选拔,可谓经验与实力并存。

复赛第九场,本周最酷学霸,是来自河南队的徐玮琦和重庆队的周宴清。

两人第一回合拿到的是“各行其是”一词,面对这一难度较低的常用易错词,两人轻松写对。比赛第二回合两人拿到则是有一定难度的“参(骖)乘”,徐玮琦对“参(骖)”字产生疑问,得到裁判的解答后,徐玮琦书写提交。周宴清的“乘”书写不规范,在重新书写后,裁判给以黄牌警告。

比赛陷入胶着,两人在经历了“笈囊”“■安”“■苴”“■鞣”词后,仍然势均力敌。至此,两人比拼了六个回合,竟然全部共同答对。

比赛进入第七轮——主考官念出“■■然”一词,周宴清对“■”的读音产生疑问,主考官解答了她的疑惑。双方开始书写,周宴清斟酌再三,率先书写完毕提交。接着,徐玮琦也书写完毕提交。到底谁将获胜?是重庆队快速记忆力超强的周宴清?还是河南队识字过万的徐玮琦?河南队迎战重庆队,5位小选手最终能夺得几张半决赛门票?让我们本周五晚7:30央视科教频道见证他们的精彩表现。

>>>相关链接

徐玮琦:四岁已识字好几千

信阳市第九中学的徐玮琦同学已参加了两次汉字听写大会的选拔。去年她曾参加汉听大会河南赛区选拔赛,可惜中途失利;今年她从头的再来,最终以省赛第二的成绩入围全国总决赛。她说:“这次不论结局如何,我都会全力以赴!”

徐玮琦很早就和汉字结缘。姥姥是退休教师,平时特别热衷教她识字。姥姥会把红纸裁成方块,写上字并贴在墙上让她学认字,所以她三四岁时就已认识几千汉字。她学习汉字的方法是在生活中遇到不认识的字就记下来,然后再通过查找字典系统学习,她也会特别注意一些易错字、难懂字的写法与释义。在赛前的课标测试中,她拿到了99分的高分。

徐玮琦说:“我很感谢姥姥和妈妈在小时候对我的教育。今天是我第二次参加中国汉字听写大会了,我会端正心态,让自己发挥出更好水平,努力取得更好的成绩。”

刘新悦:打工子弟理想是当作家

在河南省赛中,信阳市羊山中学刘新悦以6轮书写打败16名选手获得第四名,并入围全国总决赛。他认为,参加任何比赛都要有超强的实力,成是天道酬勤,败是学艺不精。

刘新悦出自打工家庭,他所有的事情都可以自己打理,有很强的自主学习和自我管理的能力。他说:“父母在外地工作不容易,我能够自己照顾自己,好好学习。”

学习成绩优异的他,擅长写作和硬笔书法,喜欢用形象记忆法和卡片记忆法学习汉字。平时他喜欢阅读古典文学和经典名著,辅以翻看词典,这是他最主要的词汇来源。由于记忆力超强,背功了得,长篇古文他也能张口成诵。刘新悦的梦想是当一名作家,想用文字表达他的思想。